

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ
ШУБИТИДЗЕ ИОСИФА ЗУРАБОВИЧА НА ТЕМУ «ВЛИЯНИЕ
БЕТА-АДРЕНОБЛОКАТОРОВ НА РЕГУЛЯТОРНО-АДАПТИВНЫЙ СТАТУС
ПАЦИЕНТОВ С ЖЕЛУДОЧКОВЫМИ НАРУШЕНИЯМИ РИТМА СЕРДЦА»,
ПРЕДСТАВЛЕННУЮ НА СОИСКАНИЕ УЧЕНОЙ СТЕПЕНИ КАНДИДАТА
МЕДИЦИНСКИХ НАУК ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ 14.01.15 - КАРДИОЛОГИЯ

Актуальность диссертации Шубитидзе И.З. обусловлена возрастающим интересом к персонифицированному подходу в медицине. Постоянное расширение диагностических и лечебных потенциалов закономерно способствует более детальному изучению различных схем фармакотерапии не только в рамках таргетного органного влияния, но и глобального действия на организменном уровне. Узкая нацеленность терапии на орган или функцию-мишень в настоящее время не может считаться достаточно эффективной и при выборе медикаментозного лечения следует учитывать особенности его влияния на пациента с учетом его функционального состояния - степени выраженности заболевания, сопутствующей патологии и возраста.

Значимость исследования подчеркивается фактом наблюдения автором пациентов с желудочковой аритмией – одним из наиболее распространенных видов нарушений ритма сердца. Диагностический потенциал, использованный в работе, включал обширный перечень традиционных клинических тестов и пробу сердечно-дыхательного синхронизма – авторскую патентованную методику для количественной оценки регуляторно-адаптивного статуса. При динамическом анализе полученных данных определена оптимальная схема комбинированной терапии, продемонстрировавшая убедительную терапевтическую эффективность, и позитивное влияние на основные функции вегетативного обеспечения.

Автореферат диссертации в достаточном объеме содержит сведения о проведенном исследовании, где в доступной и корректной форме отражены основные его результаты. Стиль изложения материала и таблицы наглядно демонстрируют содержание диссертации. Представленные выводы емкие, весьма аргументированы и полностью соответствуют поставленным задачам. Учитывая, что для оптимизации фармакотерапии у пациентов с желудочковыми нарушениями ритма применен новый методологический подход, изучающий влияние бета-адреноблокаторов на регуляторно-адаптивный статус, работа имеет явную научную и практическую ценность.

По материалам диссертации опубликована 21 печатная работа, в том числе – 6 статей в изданиях, включенных в «Перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий» Высшей Аттестационной Комиссии при Министерстве образования и науки Российской Федерации.

Замечаний и вопросов по автореферату нет.

На основании анализа автореферата, можно сделать вывод, что диссертация Шубитидзе Иосифа Зурабовича на тему «Влияние бета-адреноблокаторов на регуляторно-адаптивный статус пациентов с желудочковыми нарушениями ритма сердца», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05 – кардиология, выполненная под руководством доктора медицинских наук Трегубова Виталия Германовича, при научном консультанте докторе медицинских наук профессоре Покровском Владимире Михайловиче, является законченной квалификационной работой.

По своей актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости, достоверности полученных результатов, обоснованности выводов, теоретическим положениям и практическому решению сложной задачи кардиологии – оптимизации фармакотерапии, диссертация И.З.Шубитидзе, согласно автореферату, полностью соответствует критериям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842 (в редакциях от 21 апреля 2016 г. №335; от 02 августа 2016 г. №748), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05 – кардиология.

Заведующая кафедрой кардиологии, ревматологии
и функциональной диагностики
факультета повышения квалификации
и профессиональной переподготовки специалистов
доктор медицинских наук профессор
14 мая 2019 г.

Н.В. Дроботя

344022, Россия, г. Ростов-на-Дону, пер. Нахичеванский, 29
Федеральное государственное бюджетное образовательное
учреждение высшего образования

«Ростовский государственный медицинский университет»

Министерства здравоохранения Российской Федерации

Телефоны: +7 (863) 250-41-93; +7 (863) 250-42-00

E-mail: drobotya_nv@rostgmu.ru; okt@rostgmu.ru

Подпись доктора медицинских наук профессора
Дроботя Натальи Викторовны заверяю:

Начальник ОК



Л.Г. Королева